



## Revizió alá kerül a Corpus Juris

Valentiny igazságügyminiszter a demokratikus jogszolgáltatásról

Valentiny Agoston igazságügyminiszter esztendőnkön előadást tartott a magyar rádióban. Hangzott a beszéd között, hogy a mai idők demokratikus jogalkotása és jogszolgáltatása nemcsak az állami, társadalmi és gazdasági élet rendezésének, hanem a fejlődésével járó szükségleteket kell, hogy kielégítse, hanem az egyszerűsödés, a letűnt fasizista feudális rendszer felszámolásának és a jogi demokratikus megújulásának követelményeit. A demokratikus szellemben megújult új életet egyedül a demokratikus szellemet tartalmazó új jogszabályok pókozhatják vissza. Ebből következik, hogy az egész Corpus Jurisnak gondos revíziójára lesz szükség ahhoz, hogy a demokrácia ne csak üres szólam, hanem tényleges és

jogi valóság legyen. A reakció elleni harc eredményességéhez természetesen nem elegendő a demokratikus szellemben való jogalkotás, hanem ennek párosulni kell a demokratikus szellemben való jogvalósítással, tehát a demokratikus szellemű jogszolgáltatással is.

Részt kell venni a reakció elleni harcban nemcsak a jogalkotás és jogszolgáltatás hatóságai szervezeteinek, hanem valamennyiünknek, a nemzet minden tagjának kivétel nélkül. A demokratikus szellem tényleges megvalósulásának kérdése ennek a harcnak az eredményességével áll vagy bukik. A közrend és közbiztonság fenntartása újjaépülő országunkban mindennél fontosabb feladat. Ezért ne bíráljatok, hanem segítséget legyünk az első vonalban.

## "Az iskolai végzettség a jövőben nem adhat jogot életmódbeli különbségre"

Nagy Ferenc miniszter beszéde a MADISZ ifjúsági értekezletén

A magyar ifjúság jövője volt a tárgya a MADISZ székházában tartott országos ifjúsági értekezletnek. Szabó Zoltán, a MADISZ elnöke nyitotta meg az értekezletet, majd Nagy Ferenc újjaépítési miniszter beszélt. Rámutatott arra, hogy a múltban a magyar értelmiség vezetőrétegnek képzelte magát, holott csupán végrehajtója volt a felette álló egészen vékony réteg akaratának. A jövő Magyarországot vezető rétegében a dolgozó értelmiség mellett a munkásságnak és a parasztságnak is megvann a helye.

A magyar ifjúságra vár — úgymond — az a feladat is, hogy eltüntesse azt az alacsonyabbrendűségi érzést, melyet a parasztság a múltban érzett és tudatosítsa azt az igazságot, hogy nincs alacsonyabb és magasabbrendű munka. Az iskolai végzettség a jövőben

nem adhat jogot életmódbeli különbségre.

A fiataloknak a politikai állásfoglalásuknál nem szabad megelégedni a nemzeti tulajdonosságokról. A magyar ifjúság második feladata a szolgálat. Miféle szegény országunk nemigen lesz képes annyi iróasztalt biztosítani, mint a múltban, számítani lehet arra is, hogy esetleg munkaterületet kell cserélnie.

Kovács Imre fejtegette, hogy veszélyes, ha az egységen felül egyik vagy másik párt több jogot igényel magának. Az ifjúságnak nem a pártoknak kell osztzkodniuk, az ifjúság az országé kell hogy legyen.

Ortutay Gyula a magyar nevelési rendszert mondta bünyösnek abban, hogy az ifjúság oda juthatott, ahol ma van.

## A kormány megoldja a sváb-kérdést

A belügyi kormányzat legfontosabb feladatának tekintik az ország gazdasági és erkölcsi romlásáért nagymértékben felelős magyarországi német fasiztátuk ügyének végleges, igazságos és a magyar társadalmat mindenképpen megnyugtató rendezését. Az első jogszabály, amellyel a demokratikus Magyarország a német fasiztátuk hazaáruló és jogromboló tevékenységét megtorolta, a földbirtokrendelet volt, amely kimondta az ezek összes ingatlanának és az ezekhez tartozó élő és holt felszerelések elkobzását. A hazai németiség különböző elemeinek számbavétele és elbírálása már megkezdődött és ez a munka gyorsan le is bonyolódik.

Az alapelveket és egyben a gyakorlati végrehajtást tartalmazó jogszabályok szövege elkészült. A megoldás módszerei a többiek között a széttelepítés, kötelező munkaszolgálat, internálás, népbíróság elé utalás.

A kormányrendelet terve nem tüneti kezelést, hanem egyszerűsödés, a magyarországi jelenlévő és jövőjével egyaránt számolt, vetve, a magyarság valódi népi érdekeit szem előtt tartva, orvosolja hazánkban régen lapponzó betegséget. Az irányítási és lebonyolítási megfelelően összeválogatott szerv, a népgondozó hivatal végzi. (MTI)

## Áresés Romániában

A textilpiacon 20 százalékos áresőkkenés állott be

A Nagyváradon megjelenő „Új Élet” című lap írja a következőket:

A Groza-kormány gazdasági intézkedéseinek máris érezhető jótékony eredményei. Napról napra megállapíthatók, hogy egyes fontos ipari cikkek területén konszolidálódnak az árak, sőt itt-ott már jelentékeny áresőkkenés is tapasztalható. Így a textilpiacon általános 20 százalékos áresőkkenés következett be, de ezek a kalapiparban is az árak.

Komoly hanyatlási irányzat mutatkozik a fa-árak területén is. A folyamat megindult és folytatódni fog.

A Groza-kormány és a demokratikus néptömörök a legjobb módszert találták meg az árak letörésére és a fekete-piac megszüntetésére. A drágaság és árhiány ellen a termelés növelésével és árval, minél több árval hadakoznak. A Szovjet-Unió segítségére siet a kormánynak a gazdasági élet normalizálásáért folytatott küzdelemben. Már befutottak az első pamutszálárak egy konstanzi kikötés-

be és — értesülésünk szerint — a közeli napokban annyi gyapot érkezik a Szovjet-Unióból, hogy egész esztendőre el fogja látni az ország textiliparát nyersanyaggal. De kapunk a szovjetből acélt, teát, kocsizót és még sok, fontos nyersanyagot is.

A fekete-piacon nyugtalanság uralkodik. Az áresőkkenések görgetege megmozdult a fekete-piac hegyes-csúcsain. És minden reményünk meg lehet, hogy a görgeteg lavinává nő és maga alá fogja temetni az egész fekete-piacot — fejezi be cikkét a nagyváradi lap.

Felkérem azt a zászlóst, aki Szitta Ottó zászlósáról hírt hozott, keresse fel edesapját. Szitta Józsefet: Csillag-u. 15.

**SZABÓ ISTVÁN**  
orvosi műszer és ortopéd műhelyét üzembe helyezte  
Szent Anna-utca 5- szám.

## Tiszta és becsületes választójogot a magyar népnek!

A Független Kiszárad Párt gyűlést tartott Jászapáiban, amelyen ötezer ember gyűlt egybe. Először Vásáry József földművelésügyi államtitkár beszélt és a következőket mondta:

A magyarság ezekben a nehéz időkben a legnehezebb feladatok előtt áll. Kifele is, befelé is meggyengült az ország ereje s nekünk az a feladatunk, hogy a meggyengült erőt megsokszorozva az újjaépítés munkájába állítsuk. A külpolitikát azon a realis vonalon folytatjuk, amitől a mult bünyös rendszere hihetetlen messze eltávolodott. A magyar lélek s a magyar nép ugyan sohasem volt híve a németekkel kötött barátságoknak és nem tudott hinni a náci ígéretekben, de nem volt lehetősége, hogy áttérjen arra az útra, amire most mi áttértünk.

A gyári és mezőgazdasági árkülönbséget a multban is nagy volt, az ipari árak nem állottak arányban a mezőgazdasági terméneinek áraival. Most ez az állapot egyik napról a másik napra — sajnos — nem változtható meg

a mezőgazdaság javára, de igen is meg kell változtatni és meg kell érteni mindenkinek, hogy ebben az országban a mezőgazdasági termelés a jövő s a mezőgazdasági termelést nem lehet mögéje helyezni az ipari termelésnek.

Nagy lelkesedéssel fogadta a közönség Vásáry államtitkár beszédét, majd Adorján József szövegét és a választójogi kérdésben tegezte a párt álláspontját.

Nekünk csak tiszta és becsületes választójog kell. De ezzel a választójoggal a népek meg kell tanulni élni. A tapasztalat azt mutatja, hogy a multban a rossz választójog mellé a nép sem tudott egységesen felsorakozni és megnyilvánítani tulajdon akaratát. Politikai iskolázatlanságunk volt az oka, hogy nem tudtuk kiemelkedni abból a belpolitikai kátyúból, amibe a mult rendszere nyomott bennünket. Legyünk bátrak és tegyünk meg mindent, hogy érvényesülhessen a magyar nép akaratát, ami végeredményben nem más, mint fokéletes demokrácia.

## A németek a reformáció évfordulóján robbantottak fel két református templomot

Jelentés a tiszántúli egyházkerület helyzetéről

A tiszántúli református egyházkerületbe tartozó 542 egyházközség és kb. ötnegyedmillió magyar lélek sorsáról és helyzetéről a püspöki hivatal már az év eleje óta folytatja a rendszeres adatgyűjtést.

Az eddigi adatok szerint a 255 egyházközségből a harci cselekmények előtt vagy alatt elmenekült összesen 189 lelkész, helybenmaradt összesen 228 lelkész, tehát a lelkészek nagyjából fele. Hiteles adatok egész sora bizonyítja, hogy a lelkészek elmenekülésére az elváltó rádiópropagandán kívül a visszavonuló német tisztek erőszakos sürgetésének volt legnagyobb hatása. A hadi események következtében életét veszítette 4 helyben maradt lelkész, a bujdosásban meghalt szintén 4 lelkész. A fiatal lelkészek közül többen a szeptember-októberi napokban tartalékos tábori lelkészi szolgálatot teljesítettek s e miatt voltak távol egyházközségüktől.

Az elmenekült lelkészek nagyobbik fele részint már karácsonyra (Zemplén, Abaúj, Borsod, Heves vármegyék felszabadulása után), részint huszvétra (Pest és Buda felszabadulása után) visszatért egyházközségükbe, ahol őket a hívek az esetek nagy többségében szeretettel és megértéssel fogadták s azóta nagyon csekély kivétellel zavartalanul végzik munkájukat. A kisebbik fele az elmenekült lelkészeknek a Dunántúl felszabadulása óta tereget vissza egymás után. Minden remény meg van arra, hogy a visszatérésre kitűzött végső határidőig, július 1-ig az egyházkerület kb. ezer lelkészeinek egy-öt százaléka lesz legfőbb távol az egyházközségtől, ezek legnagyobb része is olyan, akiknek egyházközsége a trianoni vonalon túra esik. Már megtörtént az intézkedés arra, hogy ezek a megfelelő igazolás híján lemondottaknak tekintessenek.

Mindazoknak az egyházközségeknek, amelyek a német és nyilas utóvédharcoknak útjába estek, emberáldozatokban, épületekben, könyv- és iratanyagokban, berendezésben, felszerelésben rengeteg kárunk van, ami ma pénzértékben ki sem fejezhető. Különösen fájdalmas az eddigi adatok szerint 21 templomnak, köztük híres szép templomoknak rombadőlése, porráégése, vagy legalább hosszú időre használhatatlanná válása. A németek örök szűgyene lesz egyebek között, hogy a tiszteszélári és a tiszadadai templomok totális felrobbantására pontosan október 31-ét, tehát a reformáció évfordulóját találták alkalmának! A többi templomok is legnagyobb részt német lövedékektől pusztultak el. Ugyan csak németek gyújtották fel a

régi híres máramarosszigeti lyceum szép épületét is.

A Vörös Hadsereg parancsnokai az istentiszteletek továbbfolytatását nemcsak megengedték, hanem megkövetelték és előmozdították, a lelkészek személyt: családját, hivatalát, lakását hathatós védelemben részesítették, számos esetben résztvettek az istentiszteleteken. Hasonlóan védelmükbe vették és előmozdították mindenütt az iskolázást, amelynek keresztényi szelleme és jellege ellen a legkisebb kifogást sem emeltek.

A felekezeti iskolázás munkája szintén nem szenvedett nagyobb fennakadást. Egy helyben maradt tanító és egy tanítónő a hadiesemények következtében halt el. Általában a megpróbáltatások súlya alatt a legtöbb egyházközségben a lelkek nagyobb összeforrása, a hűség és az áldozatkészség csodálatos megnövekedése volt tapasztalható és tapasztalható mai napig, állapotja meg az egyházkerületi közlés.

## Mivel vádolják Zadravetz püspököt?

Az MTI jelenti: Zádóczy-Zadravetz István püspököt — mint ismeretes — a politikai rendőrség letartóztatta és ügyében most folyik a nyomozás.

Az eddigi adatok szerint Zadravetz az 1919-es ellenforradalom óta a legutolsó időkig irásiban és a szószékéről küzdött a bolszevizmus ellen, hirdetve a szegedi gondolatot. Püspöki és társadalmi helyzeténél fogva felelős abban, hogy a magyar társadalom huszonöt év tervszerűen irányított propagandája révén valóságilag germetelenné vált.

Zadravetz eddigi kihallgatása során azzal védekezett, hogy ő maga is elküldt a propagandától és az 1919-es forradalom szemüvegén keresztül bírálta a bolszevizmust.

## Hogyan történik a honvédség tagjainak igazolása

A kormányrendelet adott ki a honvédség tagjainak, valamint a honvédelmi igazgatás körében szolgáló polgári alkalmazottak igazolása tárgyában.

A rendelet abban tér el a közalkalmazottak igazolásáról szóló előbbi kormányrendeletől, hogy az igazoló bizottság kilenc tagból áll, közülük ötöt a politikai pártok, egyet az Országos Szakszervezeti Tanács, három pedig a honvédség tagjai közül a honvédelmi miniszter küld a bizottságba. A rendelet előírja, hogy a bizottság honvéd

tagjai közül egy lehetőleg jogi képzésű személy legyen. A bizottság elnökét annak polgári tagjai maguk választják. Az igazoló bizottság minden tagját szavazati jog illeti meg és a bizottság akkor határozatképes, ha a polgári tagok száma legalább eggyel több, mint a honvédségi tagoké. Az igazoló bizottság határozata ellen csak az eljárás alá vont fellebbezhet.

A rendelet nem vonatkozik a volt esendőrség tagjaira, akik számára fellállított különleges igazoló bizottság a belügyminiszteriumban a napokban kezd meg működését.

## Behívások Csehországban

A prágai rádió jelentette tegnap este, hogy különleges kiképzésre hívnak be több korosztályt.

## A brit haditengerészet veszteségei

Hivatásos statisztikai adatok szerint a brit királyi haditengerészet a háború folyamán összesen 730 hajót veszített, köztük 5 csatahajót és 8 repülőgéphordozót.

## 200 ezer náciipárti volt Bécsben

Az osztrák belügyminiszterium közölte, hogy a náciipárti beállítás után összeállították a bécsi fasiztátuk névjegyzékét. Az osztrák fővárosban 200.000 ember volt tagja a náciipártnak, vagy valamilyen náciiszervezetnek.

## Letartóztatták a horvát kormány tagjait

Mint Zágrábról jelentik, a jugoszláv hatóságok letartóztatták Nikola Mandisot, Pavelics kormányának miniszterelnökét, Hanki igazságügyminisztert és Makane közoktatásiügyi minisztert, Meszicsét és Mile Budakot, Pavelics bizalmas munkatársait, Milics altábornagy, volt hadügyminisztert, Steinfeldt, a Domobranec nevű fegyveres alakulat parancsnok, helyettesét és Pavelics nyolc más segítőjét. (MTI)

## Az utcák tisztaságának

kérdése sehogyszam akar megoldódni. Debrecen város vezetősége mindent elkövetett ennek a problémának megoldására, szigorú felhívásokban mutatott rá a tisztaság elhanyagolásának következményeire, egy napra mozgósították a város lakosságát személtakarításra és mégis ma már újra ott tartunk, hogy a debreceni utcák egyik-másika sötétlik a szeméttől és pusztító járványok csiraját takarja.

A város minden egyes polgárának, háztulajdonosnak, lakosnak egyaránt be kell látnia azt, hogy merényletet követ el önmaga és a közösség ellen, amikor a közeledő forró nyári napokra hagyja összegyűlni a szemetet. Nemcsak esztétikai szempontból elítélendő ez, hanem egészségügyi szempontból jelent beláthatatlan veszélyt.

A renitensek, a tisztaság mindenkire kötelező parancsának szabotálói most már a rendőrséget kell, hogy foglalkoztassák. Szükségesnek mutatkozik, hogy az utcabizalmak és a rendőrség tagjai sürgősen vizsgálják át a köztisztaság szempontjából az egyes utcákat, házakat és ahol kifogás merülhet fel, ott figyelmeztessék a mulasztókat. Első esetben figyelmeztessék, de ha ennek nem lenne eredménye, akkor a hiábavaló felhívást példásan szigorú büntetésnek kell követnie.

Ezt kívánja a város érdeke. Idejében tett, megfelelő intézkedéseket, míg egyesek mulasztásainak következtében a járvány áldozatok nem követel a lakosságtól.

## Letörlik a fekete mészárakat

A káposztásmegyeri mészhomokgyár mészégetőjét az iparügyi miniszterium segítségével üzembe helyezik. Havonként 60 vagon mész termel a gyár, amely Újpest és környéke szükségletén kívül a főváros egy részét is ellátja mészszel.

# HIREK

Gyógyszertárak ügyeletes szolgálat: június 2—8. Kigyó (Ferenc-József-ut 35.), Tisza (Péterfia-u. 61.)

## Csatlakozás az ország újjáépítési versenyéhez!

A MaDisz MAV forgalmi csoportja is csatlakozik a Magyar Kommunista Párt MAV forgalmi csoportja által megindított újjáépítési versenyhez. Az újjáépítési verseny programjában szerepel tervek kivételében és munkálatokban bőven ki akarja venni részét minden vasutas ifjú. Valamennyi MaDisz-tag nemre való tekintet nélkül dolgozik azon, hogy a verseny keretén belül elvégzett munka után az első között szerepeljen. A MaDisz tagok elsősorban a régi Szárnyaskerek helyiségét javítják, mivel ezen épület helyreállítása is a verseny egyik pontja. Sok munkát igényel a két tetőfalatlapot kapott színházterem és kuglizo helyiség helyreállítása, de törhetetlen munkával és akaratlallal dolgozik azon, hogy jövendő otthonát helyrehozza. Azért, hogy a fáradság-ezredés után hazatérő vasutas ifjúknak legyen egy helyiség, ahol elszorakozhat, ahol megtalálja mindazt, ami egy ifjú szórakozáshoz és ünneveléséhez szükséges. Ma még romokban hever, de a verseny befejezésére büszkén állni fog.

Felkérlek minden ifjút, hogy akár egyenlő, akár csoportosan vagy a MaDisz különböző kereteiben, csatlakozzon a MaDisz forgalmi csoportja mellé az ország újjáépítési versenyéhez.

Ifjak! Ha építünk, magunknak építünk! Egyesül!

Varkonyi Imre  
MaDisz MAV forgalmi csoport

Sántha Kálmán professzort meghívták az Orsz. Tudományos Akadémia jubileumi ünnepségeire. Az Orsz. Tudományos Akadémia júniusban ünnepli fennállásának 220. évfordulóját. Ez alkalommal Puskin szovjet követ az Akadémia elnöke nevében a magyar tudományos élet több kiválóságát meghívta az ünnepségekre. A meghívottak között szerepel Sántha Kálmán debreceni ideggyógyász is. Sántha professzor a meghívottakkal együtt repülőgépen fog Moszkvába utazni a két hétig tartó ünnepségekre.

A debreceni igazságügyi hatóságok telefonszámai: Itéltábla 253, Főügyészség 300, Törvényszék 520, Népbíróság 101, Államügyészség 190, Népgyűlés-szék 291.

Dr. Balla Gerő őrizetbevette a rendőrség. A debreceni rendőrség őrizetbevette dr. Balla Gerő asztalosmestert. Azzal vádolják, hogy németbarát, munkásellenes magatartást tanúsított. Ugyancsak őrizetbevette a rendőrség Háda György, Jékel Pál és Nagy László debreceni lakosokat, akik a vád szerint nyilatkozási kötelességet folytattak.

Osztásnak indult női holttestet találtak a Dobozi-utcai temetőben. A debreceni rendőrség jelentette, hogy a Dobozi-utcai-temetőben oszlásnak indult fiatal női holttestre bukkantak. A holttesten több kézzírás és fegyvergyógy okozta lövés találtak. A vizsgálat megindult a tiltakozatos bűnügy felderítésére.

Orvosi hír. Dr. Radó Vilmos városi orvos, szülész, négygyász rendelését ismét megkezdte Ferenc József-ut 59. (Steinfeld-ház) I. emelet.

## Gyászrovat

Horváth Viola 38 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Dembinszky-u. 30. Dankó-temetkezés.

## MOLNÁR LÁSZLÓ gazdálkodó

52 éves korában meghalt. Temetése ma, szombaton délután 3 órakor lesz a díszteremből, a református egyházi szertartással. Gyászszólják: özvegy Molnár Lászlóné Tóth Erzsébet. Egyetlen leánya Erzsike férjével Zöld Jánossal. Testvérei: sógorai, sógornői. Lakás: Kossuth-u. 44. sz. Csúrka-temetkezés.

## El kell távolítani a történelmi tankönyvekből azokat a részeket, melyek a világháborút követő kort tárgyalják

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki az iskolákban használt tankönyvek felülvizsgálásáról. A felülvizsgáltnak elsősorban a történelmi, az irodalmi, a földrajzi, a gazdasági és társadalmi ismereti, valamint a közgazdaságtani tankönyvekre kell kiterjedni.

A rendelet szerint a tankönyvek felülvizsgálata az iskola igazgatója két szaktanárt jelöl ki, a nevelői szakszervezet helyi szerve pedig egy tagot küld ki. A rendelet alapján a történelmi tankönyvekből el kell távolítani azokat a részeket, amelyekben az 1914—18. évi világháborút követő kort tárgyalják; ezeket az eltávolított részeket összegyűjtve zár alatt az iskolákban kell megőrizni. Más tankönyvekben külön gondot kell megvizsgálni azokat a részeket, amelyek a Szocialista Szovjet Köztársaságok Uniójára, az ezzel szövetséges

hatalmakra, a marxista és az imperialista törekvésekre vonatkoznak. Az imperialista törekvések a magyar és külföldi változatait egyaránt el kell itélni. A tankönyvekben alkalmazkodni kell ahhoz a tényhez, hogy jogilag Magyarország határait azok a földrajzi vonalak szabják meg, amelyeket a trianoni szerződés és a szövetséges hatalmakkal kötött fegyverszüneti megállapodás kijelölt. A tankönyvekben ki kell fejezni, hogy ezeken a határokon belül kell az ország belső újjáépítéséhez fogni és nem az elvesztett területek visszaszerzésére törekedni. Fel kell térni azokat az okokat, amelyek a nemzetet érdekei ellenére háborús pusztulásba sodorták. Rá kell mutatni arra, hogy a marxista szocializmus, a Szocialista Szovjet Köztársaságok Uniója és a szövetséges hatalmak demokráciája a történelem építő erői.

## A háztömb-, utcai bizalmik, házmegbízottak feladatairól nyilatkozik Sándor László főbizalmi

Debrecenben, mint már jelentettük, megkezdik munkájukat a háztömb és utcai bizalmik és házmegbízottak. Ezeknek működéséről a főbizalmi az alábbi felhívást és tájékoztatást adta ki:

A háztömbbizalmiak, utcabizalmiak, házmegbízottak napi fáradságos munkájuk után vállalták, hogy ebben a városban ellenőrzést gyakorolnak minden vonatkozásban. Ezzel a munkájukkal segíteni kívánják a népi demokratikus rendőrséget. A bizalmiak öntudatos szervezett munkások, kiknek előállítási rendőrségük van. Feladataink: hogy ne legyen munkátlan kéz ebben a városban, vegye ki a részét mindenki az újjáépítés munkájából.

Romokban vannak a gyáraink, vasutak, amit a leggyorsabban fel kell építenünk. Fel kell építenünk a város tönkrement lakóházait, meg kell indítani a munkát minden vonalon. Biztosítani fogjuk, hogy semmilyen reakciós kísérlet ne

fog akadályozni bennünket a termelés munkájában, mert a munkás, paraszt, haladó értelmiség ébren őrt áll a vártán.

Nem tűrjük tovább, hogy munkátlankok ezrei kávéházak, szórakozóhelyeken töltsék a napjaikat. Aki nem tudja kellően igazolni, hogy dolgozik, azt munkára viszzük. Van hely a Vagongyár, vasutnál. Felvesszük a harcot a fekete piac háttárával, mert a népi demokratikus rendőrség, mint a fasiszták voltak. Tisztságot akarunk a városunkban, nem lehet szemét sehol sem. Statisztikát készítünk az üres lakásokról és kik hány szobás lakásban laknak, mert nem lehet az, hogy egyes családok négy vagy több szobás lakásban lakjanak, amikor súlyos lakásínség van.

Kérem a város háztulajdonosait és polgárait, hogy minden vonatkozásban támogassák a bizalmiakot, felszólításainkat tegyenek eleget.

Sándor László főbizalmi.

## Száztízezer fölé emelkedett Debrecen lakosainak száma

A rendőrségi bejelentőhivatal adatai szerint Debrecennek jelenleg 110.540 lakosa van. Még mintegy 20—25.000 emberrel szándékolt kevesebb lakost a város, mint a vály márciusban.

Az elmúlt hónapban közel tízezerrel gyarapodott a lakosság száma. A növekedés annak tudható be, hogy a Dunántúlról és a deportálásból sok debreceni lakost tért vissza.

## Másfélmillió pengőt kérnek az Augusztai szanatórium helyreállítására

Az Augusztai-szanatórium a háborús események következtében erősen megrongálódott és emiatt nem tudja kellőképpen teljesíteni egészséggyógyó munkáját. A kormánytól a károk rendezésére, a hiányok pótlására egymillió ötszázezer pengő segélyt, hozzájárulást kért, a Nemzeti Bizottságtól pedig a kérelem támogatását.

Molnár József rámutatott arra, hogy az Augusztai-szanatóriumban üzemi bizottság, orvostól konyhaleányig mindenki odaadó, önfeláldozó munkát végez és pártolói a szanatórium kérelmét. A Nemzeti Bizottság is hozzájárult a kérelem támogatásához.

## Nagyváradon az összebombázott városháza lezuhanó pereme agyonüjtött egy festőművészt

Az elmúlt nap orkánzerű vihar vonult át Nagyvárad fölött. A vihar az összebombázott városháza megrongált peremét leszakította és az alázuhanó vasgerendák halálra sujtották Fisch Gyul 20 éves festőművészt.

A halálos kimenetelű balesettel kapcsolatban szeretnénk felhívni az

illetékesek figyelmét arra, hogy a bombarongált debreceni emeletes házakról sok helyen lógnak alá mázsányi vasgerendák, lógnak a téglák, úgyhogy valósággal istenkísértés alattuk elmenni. Sürgősen intézkedni kellene akár az erősen megrongált tetőzet vagy épületrész lebontása után is, mert ezek a megrongált épületek a járókelőkre életveszélyt jelentenek.

VAGYONMENTŐ Bádógos-u. 1

## Magánnyomozó

Gálócsy, Zöldfa-u. 3. Rendőrségi és 20 éves magánnyomozóval nyomos, informálva vagyoni, személyi, családi ügyekben. — Lefr, másol Gálócsyné íródjára, Zöldfa-u. 3.

## A jövő hétre készül el a közalkalmazottak fizetésrendezéséről szóló rendelet

Budapest, május 31. A kormány tagjai Vársány István pénzügyminiszter elnöklésével szerdán délután minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanácson Vörös János honvédelmi miniszter előterjesztést tett több előterjesztésre, melyekhez a minisztertanács hozzájárult.

Gyöngyösi János külügyminiszter előterjesztésére a kormány a külföldről hazahozott magyar gyermekek ellátására ötszázegyezer pengő hitelt szavazott meg.

Valentiny Ágoston igazságügy-

miniszter tájékoztatta a minisztertanácsot annak a pártközi értekezletnek állásfoglalásáról, mely az egyetemi igazoltatások kérdésének rendezésére ült össze.

A közalkalmazottak fizetés emeléséről szóló rendelet kérdésében — melyről a sajtóban különösen a tájékoztatók jelentek meg — a minisztertanács nem foglalt állást, mert a részletek megállapítása az egyes szakminiszterek részéről még előkészítés alatt áll. A rendelet előrelátó hatólag a jövő hét első napjaiban letű alá kerül.

## Kétszázötven százalékos díjszabásemelés a MAV-nál

Budapestről jelentik, hogy június elsőjén a magyar vasúton kétszázötven százalékos általános díjszabásemelés lép életbe. Ez a tarifaemelés egyaránt vonatkozik a személy-, a podgyász- és az expressz áruforgalomra.

Az általános árszínvonalhoz viszonyítva a mostani nagymértékű emelés ellenére sem drága a vasút. Debrecenről Budapestig a személyvonatokra a második osztályú jegy ára 84 pengő, a harmadik osztályú pedig 56 pengő.

## OTI biztosításra kötelezett minden magánalkalmazott

OTI munkaadók figyelmébe

Az Országos Társadalombiztosító Intézet kerületi pénztára értesíti a bejelentésre kötelezett munkaadókat, hogy a 230/1945. M. E. sz. rendelet a biztosítási behatárt a magánalkalmazottakra vonatkozólag is megszüntette, aminek következtében minden magánalkalmazott (tisztviselők, művezetők, kereskedősegédek, pénzeszedők, irodai alhísztek stb.) is 1945. évi április hó 1-étől kezdve — a javadalmazás nagyságára való tekintet nélkül — úgy betegeesség, mint pedig öregség rokkantság stb. esetére biztosításra kötelezett.

A rendelet végrehajtása végett felhívjuk a magánalkalmazottakat foglalkoztató munkaadókat, hogy munkavállalói közül azokat, akiknek javadalmazása 1945. április 1-én, vagy ezt követően a havi 600 pengő fölé volt, hogy legkésőbb 1945. június hó 10-ig az OTI debreceni kerületi pénztárára, — a hivatalos órák alatt — változásbejelentő lappal 1945. április 1-ére, vagy ha a fizetésváltozás ez

időpont után következett volna be, a változás tényleges időpontjának megjelölésével a fenti időpontig feltétlenül jelentsek be, mert a határidőn túl eszközölt bejelentés késedelmesebb minősül és a törvény megtorló intézkedését vonja maga után.

Ha a magánalkalmazott munkavállaló a kerületi pénztárhoz azért nem volt bejelentve, mert fizetése a most megszüntetett behatárt meghaladta, akkor rendes (belső) jelentő lappal kell bejelenteni és pedig ilyenek közül azokat, akik 1945. április 1-é előtt léptek alkalmazásba. 1945. április 1-ével, akik ez időpontot követően állottak munkába, azokat a munkabábelépés tényleges időpontjának megjelölésével kell bejelenteni.

Az említett rendelet 9. §-a értelmében a társadalombiztosítási járulékokat teljes egészében a munkaadó tartozik fizetni, ezen a címen tehát a munkavállaló javadalmazásából a munkaadó nem vonhat le semmit.

## Az ablakon keresztül agyonlőtte az apját — 12 évi fegyházra ítélte a törvényszék

A debreceni törvényszék dr. Farkas Aladár elnökelete alatt működő büntetőtanácsa pénteken tárgyalta Hegyaljai Húse Sándor 26 éves hajdúszobozói földműves bűnügyét, akit felmenő ágbeli családjában elkövetett szándékos emberölés bűntettével vádolt az ügyészség képviselőitől dr. Pinter József ügyész. A vádirat szerint Hegyaljai ez év április 9-én Hajdúszobozson apját, Húse Imrét az ablakon keresztül puskával agyonlőtte.

A gyilkosság előzménye családi viszályra nyúlik vissza. Az apa rendkívül rossz viszonyban élt két fiával és a viszony különösen megronglott, amikor az idősebb fiata halál hűsvendégnél volt a házhoz és ennek udvarolt is, majd arra akarta rábírtani a fiát, hogy a házvezetőnőt, akinek most 60 udvarol, három év múlva vegye feleségül és csak akkor iratja rá a földet, házat, Ennek a fiú nem tett eleget, ami meg fokozta az apa és fiú közötti ellenséges viszonyt. Egy alkalommal megtudta a fiú, hogy az apja az ágyban egy puskát rejtett el a szalmazsák alá, valószínűleg azért, hogy vele végezzen. A puskát meg is találta, elcsente, majd pár nap múlva, amikor az apja már lámpát gyújtott és a kályhához támaszkodott, ovatosan az ablakhoz lopozott és három méter távolságból az ablakon keresztül apját lőtte. Utána átszaladt a szomszédokhoz és azt híresztelte, hogy apját ismeretlen emberek megölték, felölték és csak reggel mentek oda a szomszédokkal, amikor már Húse Imre halott volt. A puskát a kútból dobták, ott rejtették el.

A mostani főtárgyaláson Hegyaljai Sándor azzal védekezett, hogy apját nem akarta megölni, csak rá akart ütni és a fegyver véletlenül sült el. Hivatkozott arra is, hogy idegileg nincs rendben és szívójába miatt nem volt ura akaratának.

A bíróság csak tanút hallgatott ki, akik azt igazolták, hogy rossz viszony volt az apa és fiú között. A fiúkat panaszkodtak, hogy nem kaptak enni rendszeren, nem ruházta őket az apjuk. Több tanú olyan vallomást tett, hogy az időse Húse kijelentette: „Tízezer pengőt is fizetnek annak, aki a fiaimat elönné láb alól, mert utamban vannak.” Egyik tanú szerint vasvillával is kergette az apa a fiát.

Az orvosszakértők szerint Hegyaljai beszámítható és nem volt komolyab-

ban korlátozóva akaratelhatározásában. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság bírónek mondotta ki Hegyaljai Sándort szándékos emberölés bűntettében — amit felmenő ágbeli hozzátartozóján követett el — elítélte meg, ezért 12 évi fegyházra ítélte súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy a fiú a lövés után reggelre nem ment segítségére apjának, akit meglőtt, pedig esetleg meg segíteni is lehetett volna rajta, azonkívül a szomszédoknak azt állította, hogy ismeretlen emberek löttek rá apjára, tehát földre akarta vezetni úgy azokat, mint a hatóságot és így megdől az a védekezés is, hogy véletlenül sült volna el a puszka. Enyhítő körülménynek vette részben beismertét és azt, hogy az apa viselkedése miatt fajult el közöttük a családi viszony.

A bíróság az enyhítő körülmények miatt nem szabott ki életfogytiglani fegyházat, hanem 12 évi fegyházbüntetést. Az ügyész súlyosbításért, a védő és vádlott enyhítésért fellebbezett.

## A közönség szava

A Petőfi Muzsoly I. hó 31-é fél 7 órai előadásán a színházban azzal szórakoztatták a közönséget, hogy Kelly Annának, az ismert fasiszta énekesnőnek több lemezeit játszották el.

Az embernek a hídeg futott a hátán, végig, hogy ismét kénytelen végighallgatni a hírhedt énekesnő, még hírhedtebb, germánból magyarra fordított, a belgrádi rabszolgatáborból ismert dalait, többek között a „Mindem elmúlt egyszer” című teuton katonai dalt.

A debreceni szórakozóhelyek változásak meg végre zene- és énekműveiket és a közönséget kímélték meg a kellemetlen emlékektől.

Dr. Nyéki István

FÉRFI FEHÉRNEMŰT, tőkésleles szabással készit a Tiszántúli Fehérnemű üzem Bérneműt vállalatok. Vár-utca 2. szám, félemelet.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Tanácsterem 10 ó. Sulyok Kálmán. Kistempom 9 ó. Kerekes János. Mester-u. templom 9 ó. Karla Ödön. 4 ó. Kálmán István. Kossuth-u. templom 10 ó. Birinyi János. 5 ó. Ba. Mihály. Árpádtéri-templomban 9 ó. dr. Hegyaljai Kiss Géza. 5 ó. dr. Hegyaljai Kiss Géza. Homokkerti templom 10 ó. Kovács J. 5 ó. Pinczési Pál. Nyilas-telepi-templom 10 ó. Sipos Károly. 3 ó. Sipos Károly. Csapó-kerti-templom 9 ó. dr. Sulyok Sándor. 3 ó. dr. Sulyok Sándor. Kerekesteleti-templom 10 ó. Pál Antal. 3 ó. Pinczési Pál. Szücs-szti klinikai járóbeteg rendelő 11 ó. Konecz Zoltán. Nyulási áll. isk. fél 10 ó. Szenes László. Tégláskerti áll. isk. 9 ó. Fenyes Tibor. Hatvan-utcai kórház Konecz Zoltán. Egyetemi klinikák Konecz Zoltán és Takács Béla. Téglavetési gyűl. ház d. e. 9 ó. Horváth György. Wolaffka-telepi olvasókör 3 ó. Pál Antal. Oratórium 3 ó. ifj. istentisztelet. Bagdy Dániel. Tanyai istentiszteletek: Ondód I. Kádár-dűlő 11 ó. Rápolc Árpád. Lukaháza 9 ó. Hármashegy 11. Nagycsere 2 ó. Szata I. Molnár Gyula. Bánk II. 6. Diószegi-u. 9 ó. Szabó Endre. Pallag 9 ó. Dombostanya Biky Gábor. Kismacs 3 ó. Nagy Sándor. Déléltől Kálmán-tér 17. Sulyok Kálmán. Gyermekestentisztelet: d. e. 8 ó. Károlyi Gáspár-tér Berényi József. D. e. 9 ó. Nyilastelepi Szilágyi László. D. e. háromnegyed 9 Homokkerti Pál Antal.

A Szent Anna-utcai főplébániatemplomban csendes szentmisék reggel negyed 7, 7, 8, háromnegyed 9 órakor. Féltekor a nagymisét mondja dr. Kompass Árpád. Prédikál dr. Pálmai József. Cseudes misék még 11 és 12 órakor. — Jézus Szive itánia délután fél 6-kor. Prédikál Bulányi György.

Az evangélikus templomban vasárnap d. e. 10 órakor van istentisztelet.

Unitárius istentisztelet. Debrecen, Hatvan-u. 24. szám alatt levő unitárius imaházban f. é. június hó 3-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel urvasorostással egybekötött istentisztelet tartanak.

Dr. Váry János orvos a VII. ker. OTI megbízása jun. hó 1-vel megszűnt. OTBA és szegénybeteg rendelés hétköznapiakon d. e. 8-10-ig. Fogbetegeknek kedd, csütörtök és szombat d. e. 9-11-ig. d. u. 4-6-ig.

Nagy részvét mellett temették el Molnár Gyulát. Csütörtökön délután nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra Molnár Gyulát, a debreceni református Kollégium tanítókörzójének III. osztályos kiváló növendékét. A temetésen képviseltette magát a Kollégium igazgatósága és ifjúsága. Az elhunyt Molnár Gyula osztálytársai valamennyien megjelentek a temetésen s látható megrendüléssel kísérték utolsó útjára korán elhalt ifjú társukat.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában júniustól tanfolyamkezdés. Államvizsga. Helyesírás-tanfolyam. Piac-u. 58. Linóleumházban.

Kereskedők, iparosok üzleti levelezését lebonyolítja államvizsgázott kitanú gyorsíróval, nagy-szerű géppírival dr. Naményiné, Piac-u. 58. Linóleumház másodemeletén.

**ÚJ TÁNCSTANFOLYAM**  
kezdődik június hó 4-én a  
**RUCÁBAN**  
Vigtekdvő Mihály-utca 67. szám.  
Befiratkozás mindennap d. u. 5-től

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**  
Tel.: 110 Tel.: 110  
Ma, szombaton június 2-án  
d. u. 6 órakor

**Nem házasodom!**

Eletuntak. D. Tóth János 64 éves debreceni lakos a Dóbozi-utcai temetőben egy fára felakasztotta magát. Mire rátaláltak, halott volt. Tettének oka ismeretlen. — Beke Antal olajútól lakos metilalkohollal megmérgezte magát. Életveszélyes állapotban szállították a klinikára.

A felrobbanó kézigránát megölt két embert. Halálos kimeneteli szerencsétlenség történt Derecskén. Egy német kézigránát talált Vadász István 19 éves és Ügyrendes Lajos 7 éves derecskeli lakos. A fiú brabrálni kezdte a kézigránát, amely Vadász és Ügyrendes testét halálosan széttroncsolta. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

Öngyilkos lett a fogdában. Hajdúböszörményben egy régi bűnügyből kifolyólag őrizetbe vették Illés Antal cipészt. Az őrizetes cellában éjel zsinnegel az ajtófélfára felakasztotta magát és mire cellatársai és az őrk észrevették, már kiszenvedett. A vizsgálat megindult.

A Debreceni Közületi Szervezett Munkások Szervezete június hó 3-án délelőtt 9 órakor a Petőfi Mozgó (volt herceg-u. 1. szám alatt alakuló közgyűlést tart.

5062 pengő adományozott a debreceni rendőrség a Vöröskeresztnek. Az elmúlt napokban a debreceni rendőrség nagyszabású sportnapot és műsoros táncestélyt rendezett. A tisztviselőket a Vöröskeresztnek ajánlata fel a rendőrség. A szponzorált sportnap és műsoros táncestély tiszta bevételé 5062 pengő lett, mely összeget már el is juttatták a Vöröskeresztnek. A nemcsődli gyűjtés Herceg Andrással rendőrfelügyelő érdeme.

A főigazgatóság mai napelőtti értekezletén Harsányi Zoltán tart előadást „Értelemesség és demokrácia” címen és Gál Lajosnál beszél az ifjúság ügyéről. A tanfolyam délelőtt 9 órakor kezdődik a MADISZ helyiségben.

Felhívom mindazon debreceni dohánygyári, dohánybányászati hivatali volt alkalmazottakat, akiket a volt tanácskoztársaság alatti magatartás és azóta baloldali (kommunista, szocialdemokrata) politikai meggyőződés és tevékenység miatt állásukból elbocsátottak, hogy a rendelkezésünkre álló iratokkal együtt a dohánygyárban dolgozónak jelentkezzenek.

## PÁRTELET

Dr. Juhász Géza tankereplői főigazgatója Független Kisgazda Földmunkás és Polgári Párt debreceni szervezete a Párt tagjai sorából ki-zárta.

Független Kisgazda Földmunkás és Polgári Párt kéri a gazdasági intézkedéseit, hogy ma c. u. 5 órakor a pörthelyiségben jelenjenek meg.

Polgári Demokrata Párt vasárnap 10 órakor tagértekezletet tart. Tagok megjelenését kérjük. Titkárság, Széchenyi-u. 13.

## Vasárnap a Nemzeti Segély béke ünnepe

Vasárnap délután 5 órakor az Arany Bika nagytérmen lesz a Nemzeti Segély béke-ünnepe, amelyet Sántha Kálmán professzor nyit meg. Juhász Nagy Sándor előadása a világbékéről nagyjelentőségű politikai eseménynek ígérkezik. Juhász Géza főigazgató a magyar békeköltészetet fogja ismertetni. Ezekből fog néhányat Fáy Árpádné, a kiváló szavalóművész, bemutatni, aki hosszabb ideig tartó hallgatás után most tért vissza úra a dobogóra. Ilka Pál a Magyar Béke-párt hősi halottairól mond emlékbeszédet. Borbély Edit, a fiatal zongoraművész, a debreceni zenei életnek ez a nagy igérete néhány Debussy-szám eljátszásával fogja teljessé tenni a magasszínvonalú ünnepélyt, melynek jövedelme a Nemzeti Segély szociális céljait szolgálja. Jegyek az Arany Bika hallgában.

**HAVANCSÁK tánciskolája**  
Szociáldemokrata Párt székházában Bethlen-utca 3. szám.  
Tanfolyam kezdődik haladóknak június 4-én, **össztánc** minden szombat, vasárnap délután 4 órakor. Kitanú zene.

**IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ**  
Szombaton, június 2-án  
6 órakor

**Egy pohár víz**

## Mezőgazdasági és ipari centrumok létesítése

Dr. Harsányi Péter közellási főfelügyelő fontos javaslatot terjesztett be az Országos Gazdasági Tanács ülésen a mezőgazdasági és ipari centrumok létesítéséről. Az egyesített bizottság előtt az a vélemény alakult ki, hogy mezőgazdaságunk strukturájában a földreform által elidézett változások következtében szükségessé tartja a mezőgazdasági és ipari centrumok létesítését. Ezért a szakbizottságok a javaslat alapelvét elfogadták és indítványozták, hogy a tanács teljes ülése kez leményezési jogával élve terjessze azt a kormány elé.

Meghívó. A június hó 4-én délután 3 (három) órakor Városháza I. em. 16. sz. szobában tartandó véleményező bizottsági értekezletre. Targyrosorozat: Folyó ügyek. Dr. Harsányi Imre, az I. fokú iparhatóság vezetője.

Felhívom Debrecen város területén lakó 6-10 éves siketnéma tanköteles gyermekek szüleit, gondviselőit vagy szállásadóit, hogy a gyermekek igazolói irataival a városi elsőfokú köz-igazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20. sz. III. em. 108. helyiség) összeírás végett melőbb jelentkezzenek.

Nagy Sándor az ipartestület helyettes elnöke. Az Ipartestület előjárósága az elhunyt ülésén kijelölte az ipartestületi elnököt helyettesítő alelnököt. E tisztségre Nagy Sándor alelnököt választották meg.

## Dunai alagút építése

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszteriumban értekezletet tartottak, amelyen megvizsgálták

a dunai alagút-építés kérdéseit. Az eddigi tervek szerint 1.80 széles és 2.80 méter magas belméretű alagút megépítése került előtérbe. Az alagutat a Döbrentei-tér és a Petőfi-tér között építik ki. Az építési költség 70 millió pengő tenné ki, az építési munka pedig 8 hónapig tartana.

## SAKSZERVEZETI ÜGYEK

A Magántisztviselők Szakszervezete felhívja a munkaadókat, hogy a kollektív szerződésben vállalt kötelezettségeiknek pontosan tegyenek eleget. Amennyiben tagjaink részéről panaszok merülnek fel és behibonyosodik, hogy a munkaadók részéről rosszakarati hanyagság, vagy egyenesen a kollektív szerződés nyílt megtagadása állna fenn, úgy a Magántisztviselők Szakszervezete a leggyorsabb megtorló intézkedésektől sem riad vissza. Szükség esetén, amennyiben munkásellenes tevékenység behibonyosodik, úgy a rendőrség politikai osztályának az internálási javaslatot haladéktalanul megteszi.

A Debreceni Postások Szabad Szakszervezete f. évi június hó 2-án 15 órakor rendezte havi taggyűlést tart a postaigazgatóság épületében. Szakszervezeti bizottsági ülés hétfőn délután 3 órakor.

Háztömb- és utcabizalmi ülést tartunk a szakszervezetek székházában. A Nevelők Szakszervezete ma délután 5 órakor taggyűlést tart Arany János-u. 2. sz. alatt, előtte 4 órakor vezetőségi ülés. Felkérjük a pedagógiai és a propaganda bizottság tagjait, hogy a vezetőségi ülésen jelenjenek meg.

Bőripari munkások összvetése ma délután 5 órakor ülést tart. Sütőmunkások taggyűlést tartanak vasárnap 9 órakor.

Szerelemmunkások és vas- és fém-munkások vasárnap 9 órakor taggyűlést tartanak Arany János-u. 2. sz. alatt. Fontos szakmai ügyben, Pontos megjelenését kér az elnökség.

Hűsipari munkások vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tartanak a szakszervezetek székházában. Munkások ülést tartanak.

Szállítómunkások szakszervezete vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tart.

Könyha, virág- és gyümölcskertészek szakszervezete rendez közzgyűlést tart fontos tárgyszorozattal Arany J. utca 2. sz. alatt. Minden tag pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Magántisztviselők szakszervezete vasárnap délután 3 órakor taggyűlést tart.

Kisúvárosok vasárnap délután 2 órakor taggyűlést tartanak. Az István-malmi munkások vasár-

nap délelőtt 9 órakor Kézmaison u. 7. szám alatti helyiségben fontos ügyben taggyűlést tartanak.

Magyar Erdések Országos Szabad Szakszervezete vasárnap, június 3-án délelőtt 9 órakor az Erdőigazgatóság székházában, Széchenyi-u. 39. alatt tagértekezletet tart. Pontos megjelenését kéri a vezetőség.

A Wolaffka-telepi és Lencz szőlőtelep-munkások gyűlést tartanak vasárnap délután 4 órakor a Wolaffka-telepi olvasókörben. Előadást tart Lada Ferenc nemzeti ünnepi képviselő.

## Ipartestületi közlemények

Az Ipartestület tagjait értesítjük, hogy utazási igazolványok igénylése végett a Testülethez kell fordulni a hivatalos órák (9-13) alatt. Köszönettel.

## SPORT

Vasárnap délután a Droszegi-utcai sporttelepen 6 órakor DVSC-Nyír-e gyháza mérkőzés lesz. Pél 5 órakor DVSC II.—Dohánygyár, fél 3 órakor DVSC kölyök—MADISZ II.

MAV tisztviselők—MAV asztalosok 6:2 (2:1), DVSC-pálya, vezette: Egri. A DVSC játékosokkal tarkított két csapat találkozásra jó küzdelmet hozott. Góllövő: Szilágyi (4). Matkó és Merényi, illetve Darai és Nográdi Jók; Szilágyi, Sorfó, Merényi, Szabó Gy. és Nagy M., ill. Zilahy, Gruz, Hiripi. A mérkőzés után a DVSC Sportosnarkában összejövetel volt, melyen megjelent Kovács István műhelyfőnök is. Bartha Gyula alelnök mondott szép beszédet, kiemelve azt, hogy a DVSC már 12. küzdő szakosztállyal dolgozik.

DVSC kölyök—Dohánygyár kölyök 3:1 (0:0). DVSC pálya, vezette: Szabó Góllövő: Boranyi (2) és Sándor, illetve Székely.

A DVSC asztali tenisz szakosztályának vezetője Csongyósi Róbert. A jelen asztali teniszszóval nagy nyereséget érte a DVSC. Intéző: Varga Béla, edző Leovey András, míg csapatkapitány és pénztáros Leovey Szabolcs lett.

Nagyszabású kosárlabda mérkőzések lesznek vasárnap délután a DVSC sporttelepén. 6 órai kezdettel a DVSC helyi csapatai játszanak a testnevelési főiskola női csapatával, míg utána a férfikosarasok mérkőzéseire kerül sor.

Babay Margit, Lorinczy Anna és Lorinczy Ida a három jeles budapesti helyezett a DVSC pályán végzi edzését. Különösen a két válogatottnak, Babay és Lorinczy Anna van marraigósgó formában.

A DVSC összes birkoztói vasárnap délelőtt 8 órakor szakosztályi ülést tart, utána közös edzést tartanak. Szakosztályi intéző.

ÁGYLEPEDŐT óserélek szíre-t, Svitcs-bérbáz, IV. 3. 1955

ELADÓ 1 halobútor, Péterfia 47. hazifelügyelő, 1935

ELADÓ új rekamie, Domb-utca 5. 114

ÁPLAKOK, ajtóok, tokok, deszka, gerenda, tegla, vályog eladó, Zoldfa-u. 12. sz. 109

ELADÓ 1 db, Ganz 7.5 lóerős, 110 voltos, 800 fordulattal villamos motor Erdék-látni, Bánhid, Kossuth-u. 29. sz. 102

VESZÉK szoloprest, daráló, Nap-u. 4. 1824

SZEGEDROTOT óserélek élelemért, Apafi-u. 93. 1881

FIGYELEM! Örök árny vagy berietbe uzenekes málmot venni a Tiszántul vagy a Duna-Tisza köze között, Lehetőség olajútóval. Jelenleg is lomolnar művészen büd-kodom. Ajánlatokat kerük: Gombos János Debrecen, Csillag-u. 7. 1628

ELADÓ modern kombinált székely, modern felháo, egy hencser, Telek-u. 6. 115

MINDENES POZONÓ kis eszadhoz azonnali felvétel, reggel 7-tól délután 5-ig. Erdékútni Ferenz József-u. 10. III. emelet, Bán-nyai Istvánónál. 1936

FOZNI tudó mindenest felvétel, Miklósu. 15. 1938

Jó munkás fiatal fodrász-szögölet felvezér Biro László fodrászmester, Rákosi Jenó-utca 7. 1937

VIDEKI népszovetkezetbe üztetveztetó keresek azonn-ábra. Bernáti. (Csanka-u. 6. sz. 1941

TYUKSZEMVÁGÓ szalonon Széchenyi-u. 19. v. Sövägő 1945

BUTOROZOTT szoba 2 rendez egyének kiadó, 1 fejős kezeke eladó, Poroszlai-ut. 27. sz. Kovács 1922

FIATAL, jó munkás bor-bélyesged azonnali beléptel, Vasúti fodrász, pályaudvar, 1948

VIKENDHÁZ faból, szét-szedhető, 4x4 méteres, eladó (Gyongyósi-u. 2. 1937

SZEMESKÁVÉT veszek, Hat-van-u. 42. sz. 4, ajtó balra 117

EGY-KÉT személy részére butorozott szobát adok. U-ott mosást, vasalást elvál-lalok. Bercsényi-u. 61. 1962

ELADÓ házat vagy telket keresek a város belterületén Pacsirta-u. 26. 1090

ARANYAI ezüstöt, drágaköveket, fogaranyat legmagasabb árban veszek Csapó-18. Wiener palota, öskesz-uzlet 1002

TOLLAT, njsersbört, gyapjú veszek és eladók külön-külön is. Pszál-utca 1. Hat-van-utca sarok, Szathmáry 1872

CIANOZÁST felalóssággal vállal Kiss Zoltán, Meliusz-tér 7. 1836

EGY szép fekete tiszti kam-garn nadrágot eszereinek egy női ballonkabátot a Burgundia-utca 8. 1870

KUPURÁST, javítást felalóssággal vállal eszemenet-vágot megvalósít keresek Szilvási kútfüromester, Kar-utca 24. 1916

ELADÓ 320 öl hazhely, egy szoba autor. Rakovszki 3. 1591

CSÍZMASAMFA 38-40-ek eladó. Cim a kiadóban, 1908

JÓ lakatokat két-két kulcsal veszek. Kiadóhivatali pénztár. 1197

AHOLIT lemezek, mozaik-lapok, fúrezpör forgaocsai, meszsalaja gyümölcsökhöz és vörösalak kapható a Debreceni Műgyógyszár — Fúrdó-u. 2. 383

KÁRTOLAST vállalok, Szig-liget-u. 14. 1509

SZÖLÖKÖTÖZŐ papírszár-gó esetleg rafiát és nikotint vesz a kiadóhivatali pénztár. 1506

FÉRFI lakotársat keres egy neművel azonnal Lehel-u. 37. 1882

GEPSZIJAT, újat vagy jó-karban lévő használtat keresek megvételre, 5, 6, 7, 8, 9 ó 12 cm szélességen. — Ajánlatokat Mezőgazdák szö-veketkeze június hó 5-én délelőtt 10-12 között 1869

KUPE bórondót keresek megvételre v. lakkvázon-borszeréssel. Ajánlatot Piac-utca 56. sz. alá házmester-hez kerük 1870

FELVEZÉK ferfiszabó ö-gödet és kezilányt, Zombor, Széchenyi 5. 1878

BEFÁRÓNTÓ, gyermekszere-töt felveszek, Zombor — Széchenyi 5. 1877

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZICSETHY GYULA

főszerkesztő igazgató: Kijadja és nyomja a TISZANTÖLTI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki vezető: SZICSETHY KÁROLY